

В диссертационный совет Д212.287.01  
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет».

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Морозовой Марии Петровны на тему: «Организационно-методическое обеспечение формирования логистических интегрированных распределительных центров сельскохозяйственной продукции», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: логистика

Актуальность и практическое значение работы не подвергается сомнению. Автор затрагивает комплекс актуальных вопросов, связанных с проблематикой формирования логистических интегрированных распределительных центров сельскохозяйственной продукции и предлагает организационно-методическое обеспечение, позволяющее качественным образом создать конкурентоспособную систему реализации аграрной продукции и тем самым обеспечить эффективность функционирования субъектов в сфере сельского хозяйства и агропромышленного производства.

Структура работы отражает основные этапы научного исследования и заложенного в нем системного анализа. Анализ содержания автореферата позволяет констатировать, что в диссертации представлены теоретические и методические аспекты рассматриваемой проблемы, критически проанализированы, обобщены и систематизированы научные дефиниции, уточняющие категориальный аппарат логистики, представлена четкая авторская позиция по модели формирования логистического интегрированного распределительного центра и организационно-функциональной структуры его управления.

Диссертационная работа, судя по автореферату, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Автором на основании лично выполненных исследований разработаны теоретические положения, получены новые результаты, имеющие самостоятельную научно-практическую ценность. Обобщение собранного и проанализированного материала позволило Морозовой М.П. сделать ряд выводов и разработать модель формирования логистического интегрированного распределительного центра сельскохозяйственной продукции на основе государственно/муниципально-частного партнерства,

что имеет большое практическое значение. Следует обратить внимание на предложенные автором методические подходы к решению проблемы формирования логистических интегрированных распределительных центров сельскохозяйственной продукции посредством обоснования места их размещения и оценки эффективности сформированных связей между участниками логистического интегрированного распределительного центра.

Представляет практический интерес разработанный автором механизм функционирования логистического интегрированного распределительного центра сельскохозяйственной продукции, что позволяет научно обоснованно аргументировать целесообразность перемещения определенных видов потоков сельскохозяйственной продукции между участниками логистической цепи в территориально-пространственном аспекте.

Результатом диссертационного исследования является возможность применения предложенных разработок в практической деятельности всех видов субъектов сельскохозяйственной деятельности, оптовых предприятий, участвующих в реализации сельскохозяйственной продукции, а также органов государственной власти, регламентирующих и регулирующих развитие сельскохозяйственного рынка, что позволит решить выявленные проблемы и максимально повысить логистическую эффективность распределительного процесса.

Основные авторские разработки апробированы на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях и в практической деятельности крестьянско-фермерских хозяйств Оренбургской области, а также в органах муниципальной власти.

Заслуживает одобрения высокая публикационная активность Морозовой М.П.- 25 научных публикаций по теме диссертации общим объемом 15,74 п. л, включая 12 статей в изданиях, входящих в Перечень ВАК РФ, монография.

По содержанию автореферата необходимо уточнить следующие моменты:

1) на рис. 1 (стр.11) представлена авторская классификация логистических распределительных центров, из которой следует, что и по типу обслуживания и по типу специализации центры могут быть специализированными. Хотелось бы конкретизировать разницу специализированных центров по приводимым критериям;

2) определяя состав инфраструктуры логистического интегрированного распределительного центра сельскохозяйственной продукции (рис. 3, стр. 14), автор относит распределительные склады к торгово-распределительному инфраструктурному элементу, несмотря на то,

что традиционно он рассматривается как составляющая логистической инфраструктуры. Что определило необходимость именно такой систематизации элементов?

Вместе с тем, данные замечания не являются решающими и не уменьшают значимости проделанной работы, не снижают степени обоснованности выносимых на защиту выводов и результатов исследования, не подвергают сомнению научную новизну и не снижают общей положительной оценки работы.

Диссертация, как следует из автореферата, представляет собой целостную научно-исследовательскую работу, является самостоятельным, логически завершенным научно-квалификационным трудом, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует критериям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г. №1024), а ее автор, Морозова Мария Петровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: логистика.

Профессор кафедры «Коммерции, сервиса и туризма», ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет», д.э.н., доцент

Т.Е. Евтодиева

Россия, 443090, г. Самара,  
ул. Советской Армии, 141  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
«Самарский государственный  
экономический университет»  
тел. (846) 933 87 78  
Email:ecun@sseu.ru

